

# EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXII 2.ª época — Número 5.742. — Se publica miércoles y sábados

SORIA. — Sábado 10 de Febrero de 1940

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

## Los cereales, maíz, trigo y cebada

Cualquiera que haya visitado, con alguna detención, el agro nacional, se haya fijado en los cultivos o tenido la curiosidad de preguntar, habrá visto que el maíz, oriundo de otro Continente, hoy es planta aclimatada no sólo en el Norte y Noroeste de España, sino en todas aquellas provincias en las que, durante su vida, se le puede proporcionar agua, aunque en menor cantidad que muchos labradores creen, incluso en regiones donde la siembra ha de efectuarse en marzo sobre terreno bien labrado, se obtiene sin más que la lluvia de primavera, logrando cosechas que si por su rendimiento no pueden compararse con las logradas en riego o países de gran humedad, como planta intercalada, en regiones de elevada temperatura paga muy bien los gastos del barbecho y los suyos y aunque sólo sea por esto ya conviene fijarse en él.

Yo cultivo el maíz en riego en región de clima tan desigual como es el de la Mancha y un año desastroso por su excesiva sequía como ha sido éste, regado solamente tres veces y con semilla sin seleccionar, por tener que echar mano de la que he encontrado, he obtenido una regular cosecha con la agravante que fué sembrado a últimos de junio con más de un mes de retraso.

También lo he experimentado en secano, sembrándolo a fines de abril y aunque con mucho menor desarrollo de la planta, y de la mazorca, es posible remunerador su cultivo.

En esta forma y teniendo que desarrollarse tan solo con las escasas lluvias de la primavera, para no fracasar hay que hacer una labor de barbecho más profunda que la normal para cereales de invierno y aquí ya se nos presenta el problema de la escasez de fuerza de motor de mula en par precisando el empleo de tres caballerías por lo menos para lograr una profundidad de 30 centímetros.

Con esta labor relativamente profunda, con calles espaciadas a un metro y 40 centímetros entre pies, es fácil obtener maíz, de secano en tierras frescas con la no pequeña ventaja de permitir la siembra de un cereal de invierno, puesto que queda un buen barbecho.

Si además se le abona y se tiene la precaución de recalzarle con ara-

do de verdadera un par de veces, en buenas tierras de fondo pueden obtenerse maíces incluso grandes. Lo que no se puede hacer es acordar importaciones que para causar más daño tanto a los cerealistas como al Tesoro, se han hecho con derechos reducidos arancelarios porque, con tal procedimiento, no habrá nadie que conceda a esta planta más terreno que el necesario para obtener la simiente necesaria para satisfacer las necesidades de su labor, si es que no le resulta más económico adquirir el importado. El maíz es grano de gran asimilación y de excelente engorde y aunque existe el derecho de darle solo generalmente y en grano, sin someterlo a una racional combinación con otros productos, la ganadería lo precisa y muy especialmente la avicultura, por ello encuentro muy natural que los ganaderos apremien a los Gobiernos para que se hicieran importaciones de grandes cantidades, mas esto no debe continuar en buena política económica por la razón sencilla de que pueden obtener los labradores, combinándolo con los cultivos de secano y riego, y empleando para el primer semestre de la llamada cuarentena.

Los cereales trigo y cebada como cultivo del típico secano, su rendimiento depende de gran parte, del comportamiento de las estaciones de siembra y fructificación, principalmente de esta última, y en las que bien poco podemos nosotros influir. En su inseguridad ciertamente, no deja de influir la falta de selección del terreno, mucho de él poco apropiado para obtener un buen rendimiento, la deficiente preparación de la tierra, la escasez de abonos y el marcado exclusivismo por los superfosfatos inorgánicos, la escasez con que se emplean los orgánicos y por último el poco o ningún esmero que se pone en la selección y empleo de buena y adecuada semilla. En los regadíos y para ocupar los meses de invierno, tiene la cebada una parte muy importante en los mismos sembrándola muy temprano, así como la avena para segarla en verde y henificarla. Desde la mitad de España hacia el Sur pueden recolectarse en grano en la primera quincena de Mayo y, sobre su rastrojo sembrar maíz o habichuelas también para fruto.

Marqués de Casa Pacheco.

## La situación internacional

### Los finlandeses se mantienen en sus posiciones.—Veinte millones de dólares para Finlandia.—El general Weygand inspecciona a las fuerzas aliadas cerca de El Cairo

Los rusos han avanzado dos kilómetros.

Helsinki. — El redactor militar de Reuter escribe que la batalla de Summa ha entrado en su segunda semana y los rusos afirman haber avanzado dos kilómetros por la carretera de Viborg. Este avance es insuficiente para afectar a los defensores de la línea Mannherim, pero el número de soldados retenidos en este frente es un factor de importancia y mucho depende de las reservas que el Mariscal Mannherim pueda dedicar a este sector para hacer frente a las repetidas olas de la infantería y de los tanques rusos. Mannherim combate en cuatro frentes con un potencial humano limitado y no puede estimar la posibilidad de que se repitan los ataques en el sector de Salla y el lago Ladoga. Los últimos informes indican, sin embargo, que los finlandeses se mantienen en sus fuertes posiciones del Ladoga. Mientras el frente de Salla ha sido considerablemente reforzado en los últimos días, el frente Norte de Petsamo parece estar completamente parado.

En busca de unos paracaidistas soviéticos.

Helsinki. — Los soldados finlandeses han efectuado operaciones de limpieza en el territorio comprendido entre Rofaniemi y el golfo de Botnia en busca de paracaidistas soviéticos de los que fueron lanzados unos 60 que no han podido ser encontrados en su totalidad. Estos paracaidistas van vestidos con uniformes finlandeses y son portadores de aparatos destinados a cortar las líneas telefónicas y telegráficas finlandesas.

Un préstamo de 20 millones a Finlandia.

Nueva York. — "New York Times" anuncia que ha sido aprobado un préstamo de 20 millones de dólares a Finlandia y subraya que la actitud del Senado representa exactamente la opinión americana en este asunto que no quiere la derrota de Finlandia.

El Príncipe Carlos de Borbón y Parma, voluntario.

Helsinki. — El Príncipe Carlos de Borbón y Parma, que se ha alistado voluntario, ha llegado al cuartel general.

Las escuelas han sido cerradas. Helsinki. — El Gobierno finlandés se ha visto obligado a cerrar muchas escuelas, a consecuencia de la guerra. Los periódicos publican actualmente modelos de lecciones para subsanar este estado escolar.

América contra Rusia.

Washington. — Durante la discusión verificada en la Cámara de los representantes sobre las relaciones ruso-americanas el diputado Isaac declaró que la frontera de los Estados Unidos se encuentra en el istmo de Carelia y pidió se envíen a los finlandeses urgentemente cañones, barcos y aviones.

El diputado Fish declaró que el 90 por 100 del pueblo americano desea la ruptura de las relaciones diplomáticas con Moscú. El diputado Celler concluyó con un videntísimo ataque contra los dirigentes soviéticos diciendo que escupía a la cara de Stalin y Molotov.

Se dice que los rusos preparan una gran ofensiva para plazo muy breve.

Helsinki. — Los medios extranjeros de Helsinki, creen, por las informaciones que se han recogido procedentes de Rusia, que los soviets preparan una gran ofensiva para plazo muy breve. Se piensa que quedan dos meses hasta que la primavera y el deshielo hagan imposible las operaciones. Entre los rusos ha circulado el rumor de que se "hacia necesario terminar" el "asunto" de Finlandia para antes del 23 de febrero, fiesta del ejército rojo. Ya antes se había anunciado su terminación para el aniversario de Stalin, más éste ha pasado y la guerra continúa.

El General Weygand inspecciona las fuerzas.

El Cairo. — El general Weygand, comandante en jefe de las tropas

francesas del próximo Oriente, que llegó a Egipto, ha inspeccionado en el Desierto, cerca de El Cairo, a las unidades motorizadas inglesas, egipcias e indias. Weygand iba acompañado en su inspección por el general Sir A. P. Wavell, comandante de las tropas británicas de Oriente medio, el mayor general Wilson, comandante de las tropas británicas en Egipto, el primer ministro de Egipto Ali Maher Bajá, el ministro de la guerra, Saleh Harb Bajá, el embajador de Inglaterra en El Cairo, sir Miles Lampson y el ministro de Francia, de Witasse.

En el momento en que llegó al campo de maniobras el coche en que se encontraba el general Weygand, se desplegó la bandera francesa y la música militar entonó la Marsellesa. Weygand pasó después revista a las tropas y se declaró sumamente satisfecho del estado de las mismas. Asistieron a la ceremonia gran número de personalidades entre ellas el príncipe Ali Mohamed, primo del rey Faruk.

La prensa inglesa comenta con entusiasmo la visita del general Weygand y hace destacar el hecho de que Egipto apoya con toda sinceridad la causa de los aliados.

El objeto de la visita del General a Egipto.

París. — Según declaraciones de los círculos militares informados, la visita del general Weygand a El Cairo tiene por objeto consultar con los grandes generales británicos acerca de la situación en el Mediterráneo oriental.

A este propósito, los citados círculos han dado ahora, por primera vez, algunos detalles sobre el número de fuerzas que el ejército francés tiene en el cercano Oriente, y con respecto a las cuales se han publicado cifras "más o menos fantásticas" en el extranjero. "Los alemanes—declaran los centros autorizados— afirman que Francia tiene en Levante 150.000 hombres y los rusos aseguran que son 400.000. La verdadera cifra está entre ambas".

## La ignorancia afectada sobre España

El desconocimiento de las realidades españolas, que con tanta frecuencia advertimos en el extranjero, se debe algunas veces a verdadera ignorancia propiamente dicha; pero, en otras muchas ocasiones, la ignorancia es totalmente afectada y profundamente maliciosa. Esta verdad se comprobó de manera muy particular en el curso de nuestra gloriosa Cruzada y sigue haciéndose manifiesta en sus consecuencias.

El tema general de la prensa democrática europea y americana, tema que habían convertido en dogma para los que en ella escribían y para muchos de sus lectores se condensaba en que la España Nacional había perdido su independencia, que su soberanía había quedado hipotecada a las naciones que nos habían ayudado en la lucha. En torno de esta infame calumnia se hizo una larguísima e innoble campaña, que ahora yace en las colecciones de esa Prensa como perpetuo padrón de ignominia y de desvergüenza que alcanza a empresarios, promotores y escritores que tan criminalmente comerciaron o, por lo menos, favorecieron sus intereses políticos o comerciales a costa del crédito de España.

Esta Prensa calumniadora y la que tan fácilmente se dejó sorprender por la calumnia se muestran ahora sorprendidas al ver cómo nuestra política interior y exterior se desenvuelve libre de toda presión extraña, fija solamente en los genuinos intereses nacionales. Fingen una infantil admiración al comprobar que no existe hoy en Europa ni en otras partes del mundo un país que obre con mayor soberanía ni que proceda con señorío más absoluto ni más plena libertad, tanto en el trato con los de dentro como con los de fuera. Ven esos periódicos maravillosos que trabajamos, que nos fortificamos, que firmamos tratados comerciales, que desarrollamos nuestra economía sin ninguna clase de trabas y con una libertad que seguramente, en su fuero interno, les parece excesiva.

Las alabanzas del momento obedecen a los mismos móviles que los vituperios de antes aunque, por necesidades de táctica, obren en sentido contrario. Por eso las actuales alabanzas de nuestros detractores de ayer nos asquean porque—son—interesadas y no pretenden más que el propio provecho.

Nadie crea, sin embargo, que esa Prensa, que tanto daño nos hizo, confiese noblemente que se ha engañado. No; de ningún modo. Olvidan sus antiguas campañas o las eluden de tal manera que los lectores creen que fueron sostenidas por periódicos desconocidos, que nada tienen que ver con ellos: "No era verdad lo que se decía". "Los que afirmaban lo contrario estaban en el error". "Se dijo sin fundamento"... Pero jamás confiesan que fueron ellos los que lo inventaron y propalaron. Y lo que es peor, a sabiendas de que era falso.

No se basaban aquellas campañas mentirosas en la ignorancia de buena fe, sino en la ignorancia afectada, partidista, que buscaba consciente y deliberadamente engañar a las masas. Era propaganda sectaria y mal intencionada. Y en la mayoría de los casos, propaganda pagada con el oro robado por políticos íntimamente conculados con los ladrones de profesión.

La actual conducta de disimulada e hipocresía de esa Prensa, que fué, es y será enemiga de España, la hace todavía más repugnante y despreciable. El no confesar el delito y presentarse al público como si siempre hubieran procedido con probidad, demuestra que continúa en sus tortuosos procedimientos. Quiere decir que mañana repetirán sus campañas infamantes de ayer si les conviene o si se las pagan. El de ahora no se debe a remordimientos de conciencia, sino a las exigencias de la guerra, a los peligros que ahora corren las sectas inspiradoras de ser definitivamente aniquiladas.

Los alabanzas del momento obedecen a los mismos móviles que los vituperios de antes aunque, por necesidades de táctica, obren en sentido contrario. Por eso las actuales alabanzas de nuestros detractores de ayer nos asquean porque—son—interesadas y no pretenden más que el propio provecho.

José María CASTRO.

## PARA CUMPLIR LO DISPUESTO EN LA LEY SINDICAL

## Constitución de las Comisiones Técnicas

RAMA INDUSTRIAL

El señor Delegado provincial de la Central Nacional Sindicalista, camarada Pedro Cilla, reunió en la mañana del jueves último a los señores que después se expresaron, al efecto de constituir la Comisión Técnica que ha de informar sobre la Organización Sindical Industrial de la provincia, dando con ello cumplimiento a las órdenes recibidas de la Delegación Nacional de Sindicatos, cuya Comisión ha de emitir informe sobre la clasificación de los Sindicatos verticales que se encuadran en la Rama industrial de la provincia.

La referida Comisión Técnica, quedó organizada con los siguientes señores:

Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Pamplona.

Delegado Provincial de la C. N. S., don Pedro Cilla.

Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.

Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Aurelio Labanda.

Ingeniero Jefe del Distrito Forestal, don Aniceto Cervero.

Inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria, don Agustín Pérez Tomás.

Presidente de la Cámara Agrícola, Presidente de la Sociedad de Ganaderos, Presidente de la Junta de Fomento Pecuaria; don Ignacio Carrascosa, agricultor y propietario; don Alejandro Rodríguez, agricultor y propietario.

Procedió esta Comisión Técnica en forma idéntica—que la constituida en el día anterior con iguales ofrecimientos.

RAMA AGRICOLA

También en la mañana de ayer y en la misma forma que la anterior quedó constituida la Comisión Técnica de la Rama Agrícola y que quedó integrada en la siguiente forma:

Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Pamplona.

Delegado Provincial de la C. N. S., don Pedro Cilla.

Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.

Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Aurelio Labanda.

Ingeniero Jefe del Distrito Forestal, don Aniceto Cervero.

Inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria, don Agustín Pérez Tomás.

Presidente de la Cámara Agrícola, Presidente de la Sociedad de Ganaderos, Presidente de la Junta de Fomento Pecuaria; don Ignacio Carrascosa, agricultor y propietario; don Alejandro Rodríguez, agricultor y propietario.

Procedió esta Comisión Técnica en forma idéntica—que la constituida en el día anterior con iguales ofrecimientos.

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

## HACE UN AÑO

## Las armas nacionales sobre Cataluña

Día a día vienen publicando los periódicos de toda España la relación de los éxitos logrados por las armas nacionales en tierras catalanas, ahora puntualmente hace un año. Hacen bien. Las páginas que para la historia escribieron los soldados españoles son de las que merecen un recuerdo constante. La conquista del baluarte catalán representó el derrocamiento total del régimen rojo, en la zona que aun gemía bajo su barbarie y que aun padecía la miseria en que la sumió la dominación marxista.

Desde la ruptura del frente hasta la toma de Tarragona, los encuentros con el ejército del crimen fueron frecuentes y en algunos puntos sangrientos. Todavía la consigna del sanguinario Negro tenía alguna eficacia entre las hordas. Luego Barcelona. Y en estos días las columnas españolas que avanzaban vertiginosamente por la costa catalana ocuparon los últimos puestos importantes que les quedaban a los rojos en la costa mediterránea, de cuyo mar un día se creyeron dueños absolutos. El mar latino, el mar del imperio volvía a ser de la España una y auténtica. Con ello, con el rescate de esos puertos, los soldados del Generalísimo prestaron un gran servicio a la causa de la paz europea ya amenazada, pues una amenaza, y grande, representaba la posesión de estos puertos por los rojos españoles, entregados por completo al servicio de los perturbadores, de los que tenían afanes de hacer

una guerra de dominio y de exterminio y que se habían inmiscuido en nuestra contienda con un designio bien claro y determinado. Unos días aún y las tropas del honor clavarán la bandera española en los puestos de la línea fronteriza atravesada en vergonzosa huida por los cabecillas rojos y por los desarrapados que los acompañaban. Con la victoria de nuestro Ejército en la zona catalana se liquidó la parte en que los marxistas se creyeron más fuertes y efectivamente, procuraron serlo para así mejor defender la institución que les sirvió para sus crímenes y sus depredaciones.

Peró la conquista de Cataluña no fué sólo una gran victoria de las armas. Lo fué también, y asimismo, una gran victoria política. Se ganó la región catalana dos veces: por ser roja y ser separatista. No se volvió a un gobierno o apariencia de gobierno. Se volvió a dos: al que se decía de España, de un resto de España entonces desfilada y miserable, y al que se llamaba catalán. Esto representa para mí un doble triunfo, de una importancia ética excepcional y sin precedentes. Acaso las tuvo en la época de Felipe V? No. Entonces Cataluña fué vencida porque había tomado bandera por el Archiduque Carlos. No existía separatismo ni se sabía nada de nacionalismo. Formaba parte del reino de Aragón y con él se incorporó a la Corona de España.

El separatismo catalán es ya un

problema que no existe. En cierta ocasión dijo uno de sus máximos jerifaltes, Rovira y Virgili, que el dilema de tal asunto era el de conceder lo que se pedía o destruir la fuerza en que se apoyaba esa petición. Se ha hecho esto último, y se ha hecho, además, heroicamente, ganando la tierra palmo a palmo, aquella tierra en la que había florecido la mala semilla. Hoy, arrancada de raíz, Cataluña es una región más de las que forman la unidad española, llevando en su alma el orgullo de ser de España. Las lucubraciones de una actualidad deformada y de unos políticos llenos de apendencias crearon un problema artificial porque ni geográfica ni étnicamente el catalán es diferente del español.

En fin, lo cierto es que las tropas de Franco, por el esfuerzo de las armas, lograron vencer al marxismo y al separatismo, es decir, dos fases que tuvo Cataluña y que la desarticulaban del conglomerado total de la nación, que hoy ya disfruta el bienestar de su unidad.

JUAN DE EGA

## SOBRE EL DEBLOQUEO

El "B. O. del Estado" publica un orden del ministerio de Hacienda por virtud de la cual se recuerda que el día 11 del próximo mes de marzo, es decir, a los tres meses de la promulgación de la ley reguladora del Desbloqueo, termina el plazo de prescripción señalado en el artículo 39 de la misma para el ejercicio de la acción que, a fin de revisar pagos determinados, señala el artículo 38 de la misma.

EN CUARTA PLANA INFORMACION GENERAL

# Impresión La política de Fernando del día :: el Católico ::

Parece un hecho decidido por el Ateneo de Zaragoza el honrar la memoria de Fernando el Católico con una serie de conferencias acerca del gran Monarca español, bajo cuyo cetro no sólo se hizo la unidad hispana sino que logró que en él florecieran los primeros signos imperiales tras de ir los descubridores a América y llevar sus armas triunfantes sobre el mar latino, a tierras de Italia. Bien hace, y acertada idea ha sido, la del Ateneo de la heroica ciudad, organizando ese ciclo de estudios que situarán en un primer plano del conocimiento actual la figura preclara del gran Rey de Aragón, que fué el primero de España unida y reconquistada.

Por algunos historiadores—por Rodríguez Villa entre otros—le han sido acerbamente criticados sus viajes a Italia dejando el gobierno de estos reinos en manos de incapaces. Esto es igualmente injusto. Cuando don Fernando se trasladó de España a Nápoles lo hizo obligado por el gran interés político que representaba para la corona de Aragón, que era tanto como decir la de España, el dominio de aquella parte de tierra italiana y que por los afanes de conquista del Rey de Francia estaba seriamente amenazada.

Luciano de TAXONERA.

## Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes de Soria

### Sanciones

Relación de las sanciones impuestas por el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia en el día de la fecha:

A Ramón Dolado, de Alpanseque, por venta de cerdo a precio superior a la tasa, 400 pts. y pérdida del cerdo; a Fernando del Cura, de Liceras, por compra de cerdo a precio superior a la tasa, 2.500; a José Taberner, de Morón de Almazán, por tener ofrecido en venta un cerdo y por pagárselo al precio de tasa, negarse a venderlo, 400; a Juan Córdoba Gil, de Alind, por compra de aceite y transporte del mismo sin autorización de esta Delegación, 1.000 y pérdida de la mercancía; a Basilio Córdoba Gil, de Trévago, por venta id. id. 4.000 pesetas; a Eulogia García, de Bayubas de Abajo, por compra de huevos a precio superior a la tasa, 500 y pérdida de la mercancía; a José Esteban, de Zayas de Torre, por lista de precios adulterada, 350.

Soria, 7 de febrero de 1940. El Gobernador civil.

# La guerra en Europa

## Voluntarios daneses salen para Finlandia.—Fracaso de los ataques rusos en Summa.—Informes de la lucha entre Alemania y los aliados

**El mando de los voluntarios daneses.**  
Copenhague. — Ha presentado la dimisión el coronel danés Tretow Loof, quien ha partido para Finlandia donde se hará cargo del mando de los voluntarios daneses, que en la actualidad llegan a 500 y cuyos efectivos crecen sin cesar. La hija del coronel presta ya sus servicios como enfermera danesa en Finlandia.

**Cerca de 2.000 obreros daneses salen para Finlandia.**  
Copenhague. — Ha tenido lugar la primera jornada para el enrolamiento de obreros civiles daneses con destino a Finlandia. En esta semana han salido para su destino 1.750 obreros en su mayor parte herreros. El periódico "Social Demokrat" escribe que el resultado ha sobrepasado toda esperanza.

**Los rusos han perdido el 22 por 100 de los carros de asalto puestos en juego.**  
Helsinki. — Las noticias del frente indican que los respectivos ataques soviéticos contra Summa no han dado el menor resultado,

a pesar de su violencia y de los grandes medios puestos en acción por el enemigo.

Las tropas finlandesas han organizado perfectamente su línea principal de resistencia en este sector y, protegidas en una zona de terrenos que constituye una defensa natural contra los tanques, han rechazado todos los intentos de penetración de los rusos, apoderándose del 22 por 100 de los carros de asalto con que atacaban.

La superioridad de armamento ha influido también notablemente en el éxito de la defensa. Las ametralladoras pesadas y las piezas antitanques enviadas a Finlandia, por cierto país próximo, cuyo nombre se mantiene en relativo secreto, han causado, en manos de los expertos tiradores finlandeses una verdadera catástrofe en las filas rusas, lanzadas sin orden ni concierto al asalto de los centros de resistencia.

**Fusilado por alta traición.**  
Bruselas. — Ha sido fusilado en Nancy (Francia), el jefe de los autonomistas alsacianos, Roos.

Se le acusaba de haber cometido un crimen de alta traición.

**Descontento en Leningrado.**  
Roma. — Según informaciones de la Prensa italiana, los síntomas de descontento entre las poblaciones de Leningrado se multiplican a consecuencia de los recientes descalabros del ejército soviético en Finlandia, e incluso se prevé la posibilidad de un movimiento de rebeldía en la URSS.

**Los motivos del fusilamiento de Roos.**  
Nancy. — La dirección de justicia militar comunica, en relación con la muerte del espía Roos, que este individuo estaba desde hace varios años en relación con los servicios especiales alemanes.

En marzo del 36, en ocasión de ser ocupada la Renania, comunicó al mando alemán informes sobre los movimientos de tropas, sobre efectivos y sobre emplazamiento de piezas de artillería pesada y otras informaciones de mayor interés para el mando alemán. Igualmente en 1938, en la crisis de septiembre, transmitió informaciones militares.

## Noticias de cosas curiosas. de Soria Retablos de los siglos XVII al XIX

En la segunda mitad del siglo XVII fueron tantos o más los altares que se construyeron en Soria y en los que ya no se ve reminiscencia alguna del plateresco español ni del renacimiento italiano que tanto se hacen notar en los de los cincuenta primeros años de aquella centuria.

Por la notable arquitectura, a la romana, sus grandes dimensiones y la riqueza del dorado destaca entre ellos el de San Saturio en la Colegiata; construido en 1664 y costado por el Obispo de Osma Fr. Alonso de Santo Tomás Enriquez, y del mismo autor son el mayor, los tres del cruceiro y el de San Joaquín, de la Iglesia del Carmen. Este último reducción del de San Saturio y, en la arquitectura y disposición de los recuadros pintados, muy semejante al de San José en la Mayor, del que sólo los diferencia el que las columnas no son acanaladas como en los otros sino salomónicas, adornadas con pámpanos, hojas y racimos iguales a las del altar mayor de Nuestra Señora del Espino; retablo este verdaderamente impresionante por lo fastuoso y rico del decorado, lo extraordinario de sus dimensiones y lo complicado y complejo de su talla. De la misma época y al parecer de las mismas manos,

son los altares de la ermita de San Saturio de Soria, de Nuestra Señora del Camino en Abejar y el mayor de la iglesia parroquial de Snellacabras, gemelo del de El Espino, todos terminados en la última decena del siglo XVII.

Sólo dos nombres de pintores de aquella época han llegado hasta nosotros: el de Andrés Martínez, que en la segunda mitad del XVII pintó para la iglesia de Nuestra Señora de Calatañazor los cuadros del altar del Santo Cristo de Burgos y los del mayor de Santa María de Almazán y al que pueden atribuirse los de los retablos de San Saturio en la Colegiata, los mencionados de la iglesia del Carmen y los del de San José en la Mayor, y el de don Antonio Zapata, presbítero, que en 1703 terminó de pintar los hermosos frescos de la ermita de San Saturio, obra verdaderamente maestra, que admiran cuantos la visitan. También se le atribuyen los grandes cuadros de los altares de San Pedro y San Juan Bautista, de la catedral de Osma, aunque no parece que sea con fundamento una vez que las tallas y los elementos arquitectónicos que los encuadran son de los últimos años del XVI o primeros del XVII, de discípulos inmedia-

tos de Juan de Juni, muy anteriores a don Juan Zapata.

En la primera mitad de la décima octava centuria siguieron haciéndose en Soria muchos, muy ricos y bellos retablos, como el magnífico de Santa Ana y los de San José y el Santo Cristo de la iglesia del Carmen, el de la Dolores en la Colegiata y el de San Francisco en Santo Tomás; sus columnas ya no son a la romana ni salomónica y recuerdan a los renacentistas del siglo XVI con collares de cabezas de ángeles. Vuelven a predominar, a mediados del mismo, los del estilo de Churriguera pero en torno de sus columnas ya no son hojas ni racimos de parra, sino ángeles y de ellos el ejemplar más valioso y hermosísimo es el de la ermita de Nuestra Señora del Mirón, de Soria y el de los Hulagares, de Castilruiz, siendo difícil encontrar alguna iglesia o ermita en Soria y su tierra sin altares de la misma época y del mismo estilo, todos bien proporcionados y profusamente decorados y ricamente dorados.

S. G.  
(Continuará).  
Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

# La barbarie Persecución y sufrimientos soviética de los católicos en Polonia

Un Prelado fugitivo del infierno soviético en la Polonia ocupada por los rusos ha hecho el siguiente relato:

Mgr. Twardowski ha sido expulsado del Arzobispado. Reside actualmente en una casa particular, en Lwow.

Los sacerdotes—dice monseñor—han sufrido muchísimo, sobre todo en Polesie, a causa de las hordas bolcheviques: permanecer en sus puestos era hacer prueba de verdadero heroísmo. Solamente un pequeño número de sacerdotes huyó fuera de sus límites de sus diócesis o de sus parroquias. La actitud del clero polaco, cuyos numerosos representantes rehusaron partir en el ejército en retirada, a pesar del peligro inminente, merece verdadera admiración. Aproximadamente el 10 por 100 de los sacerdotes de las diócesis de Polesie han pagado con sus vidas este admirable valor cívico.

Las órdenes religiosas han sufrido aún más, en proporción, que el clero secular.

Lwow: el convento de dominicos ha sido ocupado y sus bienes confiscados. Podkamien: el convento y la iglesia han sido ocupados, los bienes confiscados, viéndose obligados los padres a esconderse en los pueblos vecinos. Zolkiew: el convento, con la excepción de una sala, está ocupado por refugiados judíos. Los bienes del convento han sido confiscados. Tarnopol: dos días después de la ocupación de la ciudad, un gran tanque colocado a 200 metros de la iglesia lanzó una serie de disparos destruyendo la torre e incendiando el tejado. Inmediatamente fueron reunidos los padres y los hermanos legos a quienes desnudaron y condujeron en camión a la cárcel, donde permanecieron en camisa 17 días, durante los cuales el convento fue desvalijado.

La enseñanza religiosa: Al principio de la ocupación soviética, en los sitios en que la población de-

scaba enseñanza religiosa, lo que era frecuente, obtuvieron la autorización de dar clases, pero después de la anexión fué terminantemente prohibida en todas partes.

En la Universidad de Lwow ha sido prohibida la apertura de los cursos de la Facultad de Teología. La actitud de la población, y principalmente de la juventud de Lwow, ha sido heroica. A pesar de las arrestaciones, se colgaron crucifijos en las salas de estudios. El siguiente incidente ocurrió en una escuela de chicos: en el momento de ser descolgado el Cristo por las autoridades, los muchachos prorrumperon a coro en un grito de "Viva Cristo-Rey", lo que ocasionó la deportación de muchos de ellos.

En una escuela de chicas de Lwow apareció entre los retratos de Stalin y Molotov la imagen de Cristo crucificado, con una inscripción que decía: "Jesús, crucificado entre dos ladrones, ten piedad de nosotros." El clero ortodoxo ha sido también objeto de persecuciones. El Obispo de Grodno, Mgr. Sawa, se refugió en Kowno con otros tres sacerdotes, así como el Vicario de la diócesis de Wilno, Mgr. Matthieu; Mgr. Simón, Obispo de Ostrog, ha caído en manos de los bolcheviques. No se tienen noticias del Arzobispo de Volhinie, Mgr. Alexis, ni del Obispo de Polesie, Mgr. Alexandre, ni de Mgr. Pantelón.

El 24 de enero, la Radio del Vaticano emitió una audición especial para España y América del Sur.

La conferencia fué consagrada a las bárbaras ejecuciones cometidas en Polonia por los rojos. La emisión fué interrumpida varias veces por los puestos bolcheviques de "radio" en los momentos en que los conferenciantes pronunciaban los nombres de los mártires o de las poblaciones donde dichas ejecuciones han tenido lugar.

## EL ACEITE DE LINAZA

Es fácilmente sustituido por

# LINAZIL

el producto de calidad selecta que proporciona excelentes resultados en sus múltiples aplicaciones.

### Juan José Alonso S. A.

## LOGROÑO

# Conferencia pronunciada por el ministro de Industria y Comercio en el Instituto de Estudios Políticos

El ministro de Industria y Comercio pronunció en el Instituto de Estudios Políticos una conferencia que empezamos a publicar íntegramente:

"Atendiendo al noble requerimiento que el señor director del Instituto de Estudios Políticos, dependiente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, me ha hecho para venir a este lugar a ofrecerles unos comentarios sobre algunos problemas de patente actualidad, yo he querido responder, aceptando, sin reservas, la invitación, porque juzgo y estimo que, en esta hora plena de claridades, ha de ser total y absoluto el enlace entre la eficacia y la acción que significa la labor de Gobierno, con el estudio y la orientación que son norma y pauta en la vida de este Instituto.

De intento quiero, al tratar del resurgimiento de nuestra industria, señalar como principio de su ciclo evolutivo precisamente el mismo de nuestro glorioso Movimiento, ya que, al iniciarse éste y comenzar la lucha más titánica y heroica que registra la Historia, apreciábamos con amargura, aunque sin el más mínimo desaliento, que si la desventaja en material y efectivo era manifiesta, no era menos cierto que ni compararse podían nuestros escasos medios industriales con los del enemigo, que, desgraciadamente, poseía los mayores centros fabriles y mineros de nuestra Patria.

Vivo está aún en la memoria que el arte de audacia militar,

que en gloriosa marcha de Sevilla a Madrid realizó el minúsculo ejército de África, a impulso de un gran general, que consiguió inculcar a sus tropas la gran fe que sentía en los destinos de España, y que Dios premio permitiéndole ver tres años más tarde todo nuestro solar pacificado, después de ser derrotado el enemigo por lo genial de su estrategia y el heroísmo de sus Ejércitos.

Pues bien, los pocos actores que de aquella invicta columna sobreviven, recordarán seguramente la misérrima capacidad industrial de las feraces provincias que recorrían, hasta el punto de tener que desandar cientos de kilómetros a retaguardia para reparar las más pequeñas averías de nuestras máquinas de guerra, y así mismo tener que dosificar el empleo de nuestras bocas de fuego en forma a veces inquietante, a causa de que nuestros medios de fabricación eran tan escasos que, a veces, todas las disponibles en la zona nacional eran tan sólo las que iban entre los camiones de la columna y las cartucheras de los soldados.

### TODA LA NACION MARCHA A SU ENGRANDECIMIENTO, CON LA CONFIANZA EN EL CAUDILLO

Nadie que haya mandado tropas ignora el peligro que para la moral representa el hecho de faltar las municiones y, por tanto, lo comprensible que resulta aquel enorme esfuerzo de nuestro Caudillo en llegar de modo rápido a

una organización industrial de nuestra zona que permitiera la máxima fabricación de pertrechos de guerra, obra en la que, justo es decirlo, encontró como auxiliar poderoso el alto patriotismo de nuestra retaguardia, que sin regatear sacrificio alguno consiguió, al poco tiempo, asegurar el abastecimiento del Ejército. Con ello España demostró al mundo que si le gendarriamente era considerada tierra de artistas, héroes y poetas, posee también, cuando la ocasión llega, ingenieros y técnicos capaces de suplir con su ciencia y su trabajo aquello que por inconsciencia o maldad no se había previsto.

Esta llama de patriotismo que nuestro Caudillo encendió el 18 de julio de 1936 no sólo hizo que el Ejército venciera y aniquilara al enemigo, y que nuestra retaguardia propulsara la industria y, en general, toda la economía de la nación, sino que derivó una consecuencia política de infinita trascendencia, ya que tuvo la virtud de realizar grandes conversiones, como lo demuestran no sólo los innumerables extraviados que salvaron sus errores y delitos combatiendo a nuestro lado y muriendo, muchos de ellos heroicamente, por España, sino también tantos otros que trabajaron con gran fervor en los campos y en las fábricas para asegurar el triunfo de nuestras armas. Y claro es que siendo jefe del Estado el mismo Caudillo que realizó la obra, hay que confiar con fe absoluta que toda la nación, depositando

en él su confianza y alentada por esos ideales, ahora en la paz corrió antes en la guerra, marchará a su engrandecimiento económico, y se conseguirá, asimismo, en el campo político a más de un completo sosiego espiritual, que los engañados sientan también el amor sagrado de la Patria, para después de redimir sus penas por el trabajo, sean ciudadanos que vivan con la tranquilidad que la honradez produce y contribuyan con su esfuerzo al imperial amanecer de España.

### LA GRAN CORRIENTE EMIGRATORIA Y SUS CONSECUENCIAS

Después de lo que, a modo de exordio, queda dicho y de rogar a tan culto auditorio disculpe si fagito su atención por la aridez del tema y la poca amabilidad de mi palabra, paso al desarrollo de esta conferencia, que lleva por título "El triunfo nacional y su repercusión en las orientaciones de la industria y el comercio".

Tratemos de analizar la situación industrial de España en tres etapas: la anterior al Movimiento, la correspondiente al período de guerra y la iniciada después del completo triunfo de nuestras armas.

Por motivo de los grandes descubrimientos que a partir del siglo XV realizaron los españoles, se inició en nuestro país una gran corriente emigratoria, que hizo fuera realidad la más grande misión reservada a nuestra Patria, la de colonizar, pese a todas las

calumniadoras leyendas negras, con un espíritu tan cristiano, que hasta llegó a fusionar su sangre con la de los países conquistados, creando al otro lado de los mares y como continuación de nuestra raza, la hispanoamericana, que, como hermana, seguimos considerando, ya que sus antecedentes y su abolengo, idénticos son a los que tan justamente enorgullecen a nuestra estirpe española.

Fuó consecuencia de aquella emigración, alentada también por su legendario afán de aventuras, dejar a nuestro suelo con una tan débil densidad de población, que la vida en el país fuese sumamente fácil, ya que sus riquezas naturales superaban en mucho a sus primeras necesidades, por lo que no existía el estímulo de creación de industrias y nuevas fuentes de riqueza por transformación de minerales y productos agrícolas, estableciéndose las más rudimentarias y completándose únicamente lo indispensable con compras en el exterior, que sin dificultad se obtenían con el oro que venía de América y el importe del sobrante de nuestros frutos.

### LA CARENCIA DE ESPIRITU INDUSTRIAL Y LA DESPREOCUPACIÓN DE LOS GOBIERNOS. EN LA ESPAÑA DE FRANCO SE SIENTE LA PATRIA Y SE GOBIERNA.

Resultado de esta carencia de espíritu industrial y de la poca preocupación de los Gobiernos fué que como colonia, desde el mayor

Imperio colonial del mundo, ya que por extranjeros fueron explotados durante muchos años las grandes riquezas de nuestro suelo, y lo que es aún peor, que ni siquiera de modo indirecto quedase el provecho debido en España, pues en los mayores casos, de aquí salía en forma de primeras materias para hacer su transformación fuera de nuestras fronteras, llegando con el tiempo a crear un problema de paro que nunca debió existir entre nosotros a poco que tratásemos de procurar evitarlo. Si a estas razones unimos la agitación político-social sufrida en los últimos tiempos, alentada por indeseables elementos externos, era lógica consecuencia que al iniciarse el Movimiento se encontrase industrialmente España casi en estado de colapso.

Llegado, por fin, el momento de comenzar la redención de España en la memorable fecha del 18 de julio de 1936, se forman los dos bandos: de una parte, la lucha España, del otro la anti-España. A poco de empezar márcanse claramente las diferenciaciones de ambos contrincantes. En la España de Franco, entonces tan pequeña, se siente como nunca el amor a la Patria, y no sólo sus hombres

La gran cantidad de informaciones de actualidad nos obliga a retirar numerosas originales que, en circunstancias normales, publicáramos con mucho gusto.

mueren por defenderla, sino que se gobierna, se impulsan las industrias, se cultivan los campos, trabajan los mineros, por todos los mares navegan nuestros barcos, se reza en las escuelas, vemos con emoción pasar nuestra bandera, y en vez de castigarse, como hasta aquí ocurría, es el grito de guerra lanzar un ¡viva España!

La anttesis de esto ocurre en la zona roja: duños del oro, de la aviación y de la Escudra; en su poder casi todo el territorio nacional, y con ciertos apoyos que a nosotros nos faltaban, parecía hasta lógico rebosar optimismo, pero el modo vandálico de exterritorializar ya era bastante para prever cuál sería el caos final; el robo y el crimen fueron sus primeros objetivos, y como además la ausencia de todo ideal noble era absoluta, fué natural que desde el principio no cesasen sus fracasos militares que simultaneaban al tener que abandonar poblaciones ante el arrollador avance de nuestro Ejército con la destrucción de los principales elementos de vida y producción. Ello hacía encontrarnos, al recuperar territorios, con zonas desoladas y habitantes hambrientos, campos sin cultivar, muchas de las explotaciones mineras saboteadas y las industrias sin materias primas y en tal estado de destrucción que precisaban grandes sumas y mucho tiempo para ponerlas en condiciones de un normal rendimiento.

(Continuará)

VIDA PROVINCIAL

EL ROYO

Colegio de Ntra. Sra. del Carmen

El domingo, día 4 del actual, tuvo lugar la interesante velada literario-musical, anunciada anteriormente, a cargo de los antiguos y actuales alumnos.

Entre los espectadores, tuvimos el gusto de saludar a amigos nuestros de Soria, de Agreda, Morón de Almazán, Covaleda, Vinuesa, Cidones, Valdecavellano y hasta del pueblecito de Burgos, Regumiel de la Sierra.

Los actores, no defraudaron las esperanzas del público, ya que todos cumplieron muy bien su cometido. La gente joven y los "peques" se divertieron grandemente con el trato de gitanos de "Ojito derecho" y con las travestidas de estudiantes como el pobre "Domingo de Mostoles" que tan a la perfección personificó Agustín Orden, distinguiéndose, como jefe de la cuadrilla estudiantil, el simpático Esteban Pérez Milla.

Una de las muchas ventajas de estas funciones es dar ocasión a descubrir y manifestarse nuevos valores, y Carmelo Rojo en "Hambre atrasada" se nos reveló como un gran artista por su naturalidad y simpatía, frotándose las manos de gusto por la llegada del señor Ministro para producir "movimiento" en la fonda.

Un pequeño, el serio y gordito Lázaro Ruiz, hijo del señor Secretario, nos dió el domingo la más grata sorpresa con su poesía "Los muchachos". Era admirable el muchachito ante el telón de boca y ante más de 900 personas recitando su poesía con aquella serenidad, aquella expresión de gesto y movimiento y elonación casi impropios de sus pocos años.

drea—que no esperaba—de caramelos y paquetes de bombones que cayeron sobre él.

Sin duda alguna, el plato sabroso de la fiesta fué el drama "El Alcalde de Zalamea" servido por los antiguos alumnos del pueblo y que resultó a gusto de chicos y grandes. Los primeros estaban boquiabiertos mirando los vistosos trajes y el relucir de las espadas y espuelas de los actores. En cuanto a los mayores bien pudieron saborear los profundos y sabios consejos que Pedro Crespo (Manuel Romero) da a su hijo Juan (Manuel Molina) quien a su simpatía natural supo unir muy pronto la que en seguida se atrajo del público por el respeto que manifestó a su padre, la energía y valor con que sale en defensa del honor de su familia manchado por el capitán don Alvaro de Figueroa (Agustín Muñoz) que también se desenvolvió con acierto en su poco simpático papel. El viejo y ya reumático comandante don Lope (Daniel García) sabe salir con energía por los fueros de la justicia militar cuando exige a Pedro Crespo que le entregue al capitán que tiene preso. Solemne fué en verdad la entrada en la cárcel del gran rey Felipe II (Antonio Gómez), donde, después de aprobar la sentencia del Alcalde al ahorcar al capitán, le confirma en su cargo a perpetuidad.

Todos los actores del grupo de antiguos cumplieron a satisfacción de todos, incluso el sargento amigo del capitán (Tiburcio Muñoz) quien aparecía por vez primera en las tablas; pero sobre todos se destacó el labor del gran Manuel Romero. El más joven del cuadro artístico Rodolfo Alvaro hizo de Escribano con naturalidad y con conocimiento de su papel; no hay duda que ha de ser un gran elemento para funciones sucesivas.

Satisfechos pueden estar todos los actores y organizadores de la velada, ya que la concurrencia disfrutó grandemente durante las tres horas y media que duró la velada. Esta fué presidida por el señor Arceprete y una representación del

Sección religiosa

DOMINICA PRIMERA DE CUARESMA

Nos exhorta San Pablo a no recibir en vano la gracia de Dios, habiendo llegado ya el tiempo favorable, el día de la salvación, la Santa Cuaresma, en la que todo concurre a facilitar y afianzar la conversión. Sal, pues, del letargo de la tibieza o del pecado, entra de lleno en la senda del fervor y de la santidad, y prepárate a combatir con las armas de la justicia, a la diestra y a la siniestra, contra el demonio, el mundo y la carne, enemigos jurados de tu alma.

En el Evangelio, Jesucristo te enseña con su ejemplo cómo has de luchar para vencer a Satanás, y para infundirte valor y confianza en la pelea, la Iglesia inserta en los cantos del Salmo 90, que contiene sentencias tan alentadoras como ésta: El Señor con sus alas te hará sombra, y debajo de sus plumas, estarás confiado. Adelante, pues, a pelear por Cristo y con Cristo! El te pondrá en salvo, te llenará de gloria y te hará ver su salvación.

EPISTOLA: 2ª COR. VI, 1-10

Hermanos: Os exhortamos a no recibir en vano la gracia de Dios. Pues el mismo dice: Al tiempo oportuno te oí, y en el día de la salvación te di auxilio. Llegado es ahora el tiempo favorable, llegado es ya el día de la salvación. No deemos a nadie motivo alguno de escándalo, para que no sea vituperado nuestro ministerio; sino más bien, portémonos en todas cosas como deben portarse los ministros de Dios, con mucha paciencia en medio de tribulaciones, necesidades, angustias, azotes, cárceles, sediciones, trabajos, vigiliias, ayunos; con pureza, con doctrina, con longanimidad, con mansedumbre, con un-

Ayuntamiento con el señor Alcalde a la cabeza.

Los entreactos fueron amenizados por bonitas piezas de música ejecutadas por el señor Cura párroco al piano, dos violines tocados por dos profesores y un saxofón tocado por el actor que hizo de sargento, Tiburcio Muñoz.

El acto, que terminó con el himno nacional, que los espectadores oyeron en pie y brazo en alto, constituyó un verdadero éxito. La enhorabuena al señor Director y Profesores del Colegio, así como a cuantos tuvieron parte activa en la velada. Un espectador.

ción del Espíritu Santo, con caridad sincera, con palabras de verdad, con fortaleza de Dios, con las armas de la justicia para combatir a la diestra y a la siniestra; en medio de honras y deshonras; de infamia y de buena fama; tenidos por impositores, siendo verídicos; por desconocidos, aunque muy conocidos; casi moribundos, siendo así que vivimos; como castigados, mas no muertos; como melancólicos, estando en realidad siempre alegres; como menesterosos, siendo así que enriquecemos a muchos; como que nada tenemos, cuando todo lo poseemos.

EVANGELIO: SAN MATEO IV, 1-11

En aquel tiempo: Jesús fué conducido por el Espíritu de Dios al desierto para que fuese tentado allí por el diablo; y después de haber ayunado cuarenta días y cuarenta noches, tuvo hambre. Entonces, acercándose el tentador, le dijo: Si eres el Hijo de Dios, di que esas pie-

Previsión Médica Nacional

En la reunión celebrada por el Consejo de Administración de esta Entidad, han sido aprobados 255 subsidios de vida e invalidez por un total de 41.374,24 pesetas de pensiones mensuales, cuyos beneficiarios empezarán a cobrar inmediatamente.

Se acordó también el pago de las pensiones atrasadas, por un valor de 103.000 pesetas y se autorizó a la Comisión Permanente para que apruebe el pago inmediato de los subsidios que vayan tramitándose y cuyos expedientes estén en regla.

Se dió cuenta de habérselo realizado el traslado de las oficinas de Murcia a Madrid, en donde funcionan de un modo absoluto y normal y se aprobaron las normas iniciales del estudio que realizaron técnicos de la Dirección General de Seguros. Instituto Nacional de Previsión y Previsión Médica Nacional para implantar en esta última el Seguro de Vejez, completar el de invalidez y organizar la Mutual bajo normas actuariales y matemáticas.

CAMION.—Vendo camión seminuevo, marca JHC, de cuatro a cinco toneladas. También vendo una partida de 70 corambres de vino. Para tratar, Adolfo León, Burgo de Osma, Mayor, 17.

dra: se conviertan en panes. Mas Jesús le respondió: Escrito está: No de sólo pan vive el hombre, sino de toda palabra que sale de la boca de Dios. Después de esto, le transportó el diablo a la santa ciudad de Jerusalén y, colocándole sobre el pináculo del templo, le dijo: Si eres el Hijo de Dios, échate de aquí abajo; pues está escrito: Que te ha encomendado a sus ángeles, los cuales te tomarán en las palmas de sus manos, para que tu pie no tropiece con alguna piedra. Replicóle Jesús: También está escrito: No tentarás al Señor tu Dios. De nuevo le transportó el diablo a un monte muy encumbrado; y mostrándole todos los reinos del mundo y la gloria de ellos, le dijo: Todas estas cosas te daré si postrándote delante de mí me adoras. Respondióle entonces Jesús: Apártate de ahí, Satanás, porque está escrito: Adorarás al Señor tu Dios y a El sólo servirás. Con esto le dejó el diablo, y he aquí que se acercaron los ángeles y le servían.

Comisión de MUTILADOS

SORIA DE INTERÉS PARA LOS MUTILADOS

Todos los Caballeros Mutilados que no pertenezcan a F.E.T. y de las J.O.N.S., deberán de hacerlo a la mayor brevedad posible, pertenecer a la misma.

Relación de los Caballeros Mutilados que tienen en la Comisión de esta localidad el Título Provisional:

- Don Agapito Antón Higes, don Alejandro Herreros Valero, don Alejandro García Molina, don Aurelio Valdueña Esteban, don Carlos Valverde Manzanares, don Eloy Monge Monge, don Emiliano Martínez Miguel, don Eloy García Brito, don Felipe García Soto, don Fulgencio Muñoz Aparicio, don Francisco Peña Santana, don Francisco Rodrigo Cabrerizo, don Jesús Fernández, don José Villa Paz, don José Rodrigo Martínez, don Higinio García González, don Marcelino Gómez Lumberras, don Manuel Duro León, don Manuel Puente Calvo, don Segundo Diego Maluenda, don Salvador Paniagua del Pino, don Santos Rubio Latorre, don Teodoro García

La CAMISA AZUL y la CAMISA NEGRA UNIDAS en un ideal ALTO y patriótico...

Roma.—Reproducimos de "La Tribuna" el siguiente trozo de la emocionante charla que en el Supercinema de Roma dió la heroica enfermera española Matilde de Sol Villanueva, sobre sus recuerdos de 28 meses de servicio en los hospitales de campo legionarios, por los que mereció honrosas distinciones y la gratitud del Gobierno italiano, que quiso premiar asimismo su generosidad por haber donado once veces su sangre para trasfundirla a legionarios agonizantes. Dice así el trozo en cuestión:

"Alcanz: el durísimo avance Fernández, don Vicente Redondo Fernández.

Don Constantino González García, don Marcos Pascual de Miguel don Félix Minguéz Lafuente, don Anselmo García Rubio, don Benito Recio Gómez, don Nicolás Herqueta Pérez, don Andrés Gomallón Calonge; don Gordiano Gomez Sanz.

Relación de los Caballeros Mutilados que tienen en esta Comisión el Título definitivo.

Ron Angel Barahona del Amo, don Alvaro Somolinos Parra, don Atilano Llorente Almazán, don Benigno Sotillo Sotillo, don Braulio Galán Novella, don Constantino Heredia Sanz, don Damián Manso Manso, don Emiliano Martínez Miguel.

Don Eladio Cabrerizo Flores, don Eusebio Rebollo Latorre, don Félix Sanz Cristóbal, don Francisco López Ruiz, don Fernando Pérez Unarte, don Félix García Cantero, don Fausto Yagüe Rifut, don Francisco Rodrigo Cabrerizo.

Don Gregorio Muñoz García, don Guillermo Palacios Jiménez, don Jesús Fernández Fernández, don Juan Aparicio Sebastián, don Jesús Herraz Torrubiano, don Juan Diego Gonzalo Jiménez, don Luis Rodríguez López.

Don Leandro Llorente Gil, don Manuel Duro León, don Manuel Cebej Cancela, don Máximo Carrizo Bartolomé, don Máximo Domingo García, don Marcos Ureta Galván, don Manuel Ruiz Hornillos, don Paulino Pérez Jiménez.

Don Porfidio Vivarcho Oliva don Paulino Andrés Sanz, don Rufino González Montes, don Salvador García González, don Telesforo Gutiérrez Escola y don Zoilo Ledesma Lorenzo.

continúa. Entre los heridos del hospitalillo de campo, vecinos en un lecho de dolor, se hallaban un falangista, muy joven, casi un niño, perteneciente a una unidad de "Flechas" y un Camisa Negra, más viejo que él, con los cabellos ya casi blancos, pero aun vigoroso y fuerte.

El español se encuentra en condiciones gravísimas: reza, canta el himno de Falange "Cara al sol" y a menudo debe interrumpirlo porque la sangre afluye a su garganta. Al final grita: ¡Viva Franco! y parece como si quisiera alzar el brazo derecho en el saludo romano; pero no lo consigue, ni siquiera ayudándose con el otro brazo, y se desploma desalentado en su cama. Entonces, el italiano que está junto a él, camarada también en los sufrimientos, le dice: ¡Déjame!, te ayudaré yo. Y con la máxima sencillez, revistiéndose también de fuerzas le levanta dificultosamente el brazo. Ha terminado apenas de hacerlo cuando el falangista, ya en sus postreros instantes de vida, tiene aun fuerzas para exclamar: ¡España! y, seguidamente, exhala su último suspiro.

El Camisa Negra lo mira con la ternura de un padre y sin dejar la mano del muerto, que ha querido alzar, se la lleva a la boca y la besa delicadamente, como si tuviese miedo de despertar al joven caído. Media hora después también él ha muerto; y emocionados contemplamos que su mano estrecha todavía la del joven falangista. La camisa azul y la camisa negra están aún juntas; en el cuerpo y en el espíritu, como en el ideal alto y purísimo por el cual inmolaron sus vidas". C.I.B

JUAN M. MASCÍAS Dentista Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 M. de Vadillo, n.º 15-3.º-Soria

VACA.—Se vende una vaca de cuatro años, raza holandesa, con su ternero de 15 días, a pruebas, dan 16 litros de leche, y cuatro novillas de año y medio, raza mestizas, preñadas. Para tratar, dirigirse a Eugenio Lorenzo, en Gómara.

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO "El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que se figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de las obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

TRANSPORTES con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas a precios moderados. Dirigirse a su dueño FAUSTO DIEZ Ferrial, 14.—Soria

VENDO CASA en Madrid, directamente, en 325.000 pesetas, renta libre 23.136 pesetas. Arenal 6, Notaría, Madrid, señor Yusti.

COMPRO PIELS de guarduña, zorro, nutria turques-caloyos y lechales. Curtido y confección de zorros, transformaciones y arreglos. M. Carrascosa, cortador de pieles diplomado. Tejera 14 - primero, derecha SORIA

CASA.—Se vende la casa número 16 de la calle del General Mola. Para informes, dirigirse a doña María Hinojar, Vda. de Morales, General Mola, 6.—Soria.

El mejor modo de colocar sus ahorros es en LOS PREVISORES DEL PORVENIR Renta vitalicia completamente garantizada. — Una Delegación Permanente del Estado vigila nuestra actuación Especialísima organización de tipo económico social y de confraternidad ciudadana, suma de voluntades ayuda mutua para llegar a un logro común de carácter vitalicio de inigualable interés. LOS PREVISORES DEL PORVENIR A la vez que aseguran un crecido interés a su pequeña inversión, le dan la tranquilidad para asegurar una renta vitalicia cuanto más necesario es. Puede usted suscribir desde una a cien cuotas mensuales, adquiriendo el derecho a pensión vitalicia a los veinte años de ser asociado y desembolsadas las 240 mensualidades. Para la debida información dirigirse al Representante de esta capital Eduardo Ruiz Benito. — General Mola, 76, Sombrerería. Soria.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Cajana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, núm. 3 (Estanquillo).

PERDIDA de una rueda camioneta 52 por 6, con disco, en el trayecto de Olvega a Soria. Se perdió el día 1. Se ruega su devolución en el Garage de Gonzalo Ruiz. Soria

OVEJAS.—Se venden 110 de todo diente, para parir en marzo; también se venden a parir. Dirigirse a Braulio García, en Fuentelcarro.

COMA CUANTO QUIERA... PERO A CONDICIÓN DE QUE BEBA A DIARIO AGUA CASTROMONTE "VITA" NORMALIZA LOS PROCESOS DIGESTIVOS. DE ENORME PODER DIURÉTICO DELICIOSA AGUA DE MESA. Venta en botellas y garraiones precintados y capsulados. DISTRIBUIDOR: IGNACIO CARRASCOSA GENERAL MOLA, 72 TELEFONO NUM. 40

"La Catalana" COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2 BARCELONA Fundada en el año 1865 Capital suscrito: Ptas. 5.000.000 Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000 Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000 Delegado para la Provincia: Pablo Marcos de León Plaza del General Franco, 6.-2.º — Teléfono 14

MAESTRO.—Se anuncia vacante la plaza de Maestro de la Escuela particular de esta villa con el haber que el agraciado convenga con el vecindario o padres de familia. Las solicitudes se dirigirán al señor Alcalde Presidente de la Junta Administrativa en el término de 15 días a partir del siguiente a la publicación de este anuncio. Albocabe 31 de enero de 1940.—El Alcalde Presidente, Jenaro Llorente.

PAJA.—Se compra paja en la Granja de "El Parral", en Golmaro (Soria). SE VENDEN fincas de labor y una casa-posada, sitas en el término y villa de Ciria. Informarán: Caballeros, 11, 2º izquierda.—Soria.

TRAPORTES RAPIDOS con camiones, nuevos, de 3.000 kg. Torcuato Martínez SORIA "Bar. Torcuato", - Gral Mola, 50

VACANTE.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de esta villa que la componen más de 80 reses mulares y vacunas, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes a esta Alcaldía hasta el día 15 de febrero, pasado el cual se proveerá. Calatañazor 1 de febrero de 1940.—El Alcalde, Pedro Mateo.

VENTA.—Se venden dos turbinas sistema "Francis", una horizontal y otra vertical en perfecto funcionamiento. Para tratar con Román Antón en Berlanga de Duero.

Sarna-Picor ANTISÁRNICO MARTÍ Unico que la cura sin baño - ¡Desconfíen de las imitaciones! Precio: Frasco pequeño, 3'95 pesetas Frasco grande, 6'30 De venta en todas las farmacias

SUBASTA.—El día once del corriente mes, a las 11 de la mañana tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa, bajo mi presidencia o la del concejal que legalmente me sustituya, la subasta pública para la enajenación de 129 árboles de pino equivalentes a 56 metros 553 decímetros cúbicos, situados en las "Tierras", de este término municipal, valorado en la cantidad de 5.089 pesetas 80 céntimos.

En el mismo día y media hora después de la anterior, se celebrará la subasta pública de 209 pinos, equivalentes a 64 metros 910 decímetros cúbicos, situados en el Achi duello y tasados en la cantidad de 5.841 pesetas 90 céntimos.

Dichos árboles han sido recogidos del monte del Municipio y se hallan depositados antes dichos, el que resulte agraciado con la subasta, satisfará, además del importe de ésta, el valor e importe de arrastre de los expresados pinos, que ascien de a 1945 pesetas con 40 céntimos más los gastos de inserción de anuncios en el Boletín Oficial y de más que se originen en el expediente.

La subasta se celebrará a la hora antes indicada, el día señalado anteriormente, admitiéndose para las mismas proposiciones por escrito, en papel de la clase correspondiente, e reintegradas con pólizas por valor de 450 pesetas.

Los pliegos de condiciones para dicha subasta se hallan al público en la Secretaría de este Municipio, desde esta fecha al día de la celebración del acto.

Lo que se hace público para general conocimiento. Villoslada de Cameros 24 de enero de 1940.—El Alcalde, Segundo Rincón.

Calefacciones: DEL AMO RENDIMIENTO — GARANTIA Vadillo, 11 - HOJALATERIA - Soria

CHOPOS.—Se desean vender 80 chopos maderales. Para verlos y tratar, en el mes de febrero, con el Sr. Alcalde de Villabuena.

MADERA DE ENEBRO.—Se venden 1.200 estacas de enebro, propias para alambardo, de dos metros treinta centímetros de altas por diecisiete centímetros de diámetro por la parte de abajo. Para tratar, con Fernando García, en El Royo.

COMPRO cera amarilla y blanca en la fábrica de cerería de Juan del Alamo. (Barrio Ilesias)—Soria

TIERRAS.—Se arriendan 35 yugadas, con casa o sin ella, en el pueblo de Golmayo. Para tratar, con Braulio Millán, Real, 42.—Soria.

CASA.—Se vende en el pueblo de Villabuena, calle Real. Para informes don Andrés Izquierdo en Fuentetoba.

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS EL AVISADOR NUMANTINO

# NOTICIAS

**Fiesta del Estudiante Caído.**—Ayer día nueve de febrero, en que se conmemora la Fiesta del Estudiante Caído, tuvo lugar, a las diez de la mañana, en el templo de Santo Domingo, un funeral en sufragio de los estudiantes caídos por Dios y por la Patria.

Asistieron al acto el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, jefe provincial del Movimiento, Jerarquías, Claustro de Profesores del Instituto y Escuela Normal y todos los escolares sorianos.

Después del funeral fué leída la lista de los caídos, encabezada con el nombre de Matías Montero, que fué contestada con el ¡Presentel por todos los concurrentes.

Con motivo de dicha ceremonia ayer permanecieron cerrados los Centros docentes.

## Dr. Jesús Galvo Melendro Reanuda su consulta

**Boda.**— En la iglesia parroquial de Santa María, de Aranda de Duero, se verificó el enlace matrimonial de la señorita Balbina Antoranz con el estimado joven Julio Tajahuerce, natural de Morón de Almazán, empleado de "La Previsión Nacional". Bendijo la unión don Julián Muñoz de Bilecos, actuando de padrinos don Pablo Ponce Molinero, hermano político de la novia y la señorita Victoria Tajahuerce, hermana del novio. Los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

El nuevo matrimonio salió para Valladolid y Barcelona, donde fijará su residencia.

## Garganta - nariz - oídos

Durante los días 23, 24 y 25 de febrero actual pasará consulta en Soria el especialista

### Dr. E. BRIEVA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7  
HOTEL COMERCIO  
Teléfono, 30

**Servicio Nacional del Trigo.**— Jefatura Provincial. — Pagos de aumento de precio del trigo: Circular complementaria de la 26. — A partir del día 12 del corriente mes todos los agricultores que hayan presentado trigo, antes de la puesta en vigor del Decreto de 27 de octubre de 1939, en los almacenes de SERON DE NAGIMA, CHERCOLES y VALDEAVELLANO, pueden presentarse en el Banco correspondiente, a efectuar el cobro de 550 pesetas en Q. M.

Se dará por las Alcaldías la máxima publicidad a la presente circular para conocimiento de los interesados. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Jefe provincial.

**Misa.**—La misa que se celebre mañana domingo, a las nueve y media en la iglesia de San Juan de Rabanera, será aplicada por el eterno descanso del Dr. don Luis Santa María Recuerdo.

**Delegado Regional de Trabajo.**— D. José María Lope de la Cámara nos envía atento saludo comunicándonos haber tomado posesión del cargo de Delegado Regional de Trabajo.

Agradecemos la atención del señor Lope de la Cámara y le deseamos grata estancia en nuestro país.

**Fallecimientos.**— En Quintanar de la Sierra (Burgos) dejó de existir, a los sesenta y cuatro años de edad, el respetable señor don Leandro Lázaro Pablo.

Enviamos a su apenada esposa doña Baltasara Andrés Martín, hijas Juana y María y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

—El día siete del actual falleció en Villar de Maya, a las 56 años de edad, el estimado señor don Quirín Martínez Cura.

Nos asociamos al dolor que experimentan su apenada esposa doña Lorenza Valdecantos e hijos y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

**Inspección de Primera Enseñanza de Soria.**— El Ministerio de Educación Nacional remite a esta Inspección, para su entrega a las Escuelas de esta provincia, cuadros de su Excelencia el Jefe del Estado (modelo oficial).

Los señores Maestros en cuyas escuelas no figure este modelo lo comunicarán por oficio a esta Inspección detallando las características del que poseen actualmente, (tamaño, colorido, clase, etc).

Soria, 8 de febrero de 1940. Por la Junta de Inspectores, La Secretaria, Aurelia Gil.

## "LA URBANA"

**C.ª de Seguros contra incendios**  
Participa al público en general y a sus asegurados en particular, que ha sido nombrado Director particular para esta capital y su provincia  
**DON RICARDO SANZ GARCIA**  
Oficinas: Numancia 13

**Prórroga de privilegios sobre abstención y ayuno de los militares.**— La Santa Sede, dando una prueba más de su paternal predilección hacia el glorioso Ejército español vencedor de la cruzada contra el comunismo, y a petición del eminentísimo señor delegado pontificio castrense, se ha dignado prorrogar, al igual de los años de la guerra, para este de 1940, los privilegios que sobre abstención y ayuno venían disfrutando los militares de tierra, mar y aire y sus familiares antes de la República, en virtud de los Breves Pontificios, que regulaban la extensión y prerrogativas de la Jurisdicción Castrense.

## Casa Pastora TALLER DE REPARACION DE APARATOS DE RADIO POR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO

**Velada teatral.**— El martes último con enorme concurrencia, se celebró en Duruelo una interesante velada teatral poniéndose en escena la admirable comedia dramática "Un alto en el camino" original del Pastor Poeta y el graciosísimo sainete de Antonio Ramos Martín titulado "El sexo débil".

Los aficionados interpretaron sus respectivos papeles con toda perfección recibiendo constantes y merecidas ovaciones del numeroso público que presenció tan sugestiva velada.

En vista del éxito alcanzado, y a petición de muchas personas, mañana domingo, día 11, por la noche, se repetirá la función no dudando que los artistas conseguirán un nuevo triunfo.

**Delegación Provincial de la Organización Nacional de Ciegos.**— Han quedado instaladas las oficinas de dicha Delegación, para Soria y su provincia, en la calle de Aguirre, número 7.

Horas de visita todos los días laborables, de 11 a 1.

**SE OFRECE** conductor mecánico para coche o camión o trabajo en fábrica o taller, dentro o fuera de la capital.

Informes: Lagunas núm. 1, segundo.—SORIA.

\*\*\*

**La vuelta ciclista a España.**— Ya está Clemente López Doriga "match maker" de la Vuelta a España que organiza nuestro querido colega "Informaciones", dando su paseo por el circuito, para ir poniendo a punto la organización. La fecha de comienzo ya es conocida: primeros días de junio. Se harán 23 etapas con un recorrido aproximado de 4.800 kilómetros. Se iniciará la marcha hacia León, Asturias y Galicia, para descender por Extremadura, bordeando el perímetro de España, Andalucía, Levante, Cataluña, el Norte, pasando por Bilbao, Santander y Burgos, para retornar a Madrid, de donde se hizo la salida. Los corredores serán todos elegidos, es decir, que se correrá por invitación. Habrá corredores alemanes, italianos y portugueses. Más de 70.000 pesetas en premios y primas, además de las dietas. Los corredores acudirán teniendo todos los gastos pagados.

## CALLOS, DUREZAS

Desaparecen usando  
**CALLICIDA PASCUAL**  
Venta en Farmacias

**Hijas de María.**—La misa y ejercicio que mensualmente dedica esta Asociación a la Santísima Virgen, en el actual febrero, se celebrarán, D. m. mañana domingo, a las ocho de la mañana y 6 de la tarde, respectivamente.

**Gratitud.**— La familia de nuestro querido amigo don Antonio Royo Arana (q. e. p. d.) nos ruega que en su nombre demos las gracias a las numerosas personas que le han testimoniado el pésame con motivo del fallecimiento de dicho señor.

## Los Rabanos

Conforme estaba anunciado, tuvieron lugar en este pueblo los días 3 y 4 dos interesantes veladas teatrales, destinadas a un fin benéfico, después de sufragados cuantiosos gastos en las mismas se han originado, poniendo en escena la conocida obra de Antonio Paso (hijo) y la comedia en tres actos "La sopa boba". Interpretaron la obra las señoritas María Ascensión Hernández, Teresa Lamarc, Fermín Redondo, Perfecta Ramos, Segunda Ramos, Amparo Hernández y T. Lamarc y los jóvenes Rufino Sánchez, Pedro Molina, Macario Ramos, José de la Dedicación, Miguel García, Honorato Hernández, Abilio Hernández, Juan Ramos, Calixto Hernández y Santos Martínez.

La cantidad recaudada ha sido ingresada en el Gobierno civil por el Secretario del Ayuntamiento, Director de escena, al que felicitamos por su acertado trabajo de preparación, e igualmente a los artistas por el éxito alcanzado.

El acto, que estuvo muy concurrido, terminó con el Himno Nacional.

J. Jiménez.

**MAQUINA.**— Se vende máquina Singer, de zapatero, giratoria, en Almarza, Marcelina Ramírez.

**PÉRDIDA.**—En el trayecto de Soria a Abejar se extravió un somier el día 5 del corriente. Se ruega al que lo haya recogido lo comunique a Ferretaría "La Llave".—Soria.

## El Cardenal Primado y el Sr. Serrano Suñer, propuestos para la Academia de Ciencias Morales y Políticas

En Junta celebrada por la Academia de Ciencias Morales y Políticas, bajo la presidencia del señor Goicoechea, fueron propuestos para académicos de número los señores Cardenal Gomá, Arzobispo de Toledo y Primado de España; Serrano Suñer, conde de Altea, Minguijón Adrián y Jordana de Pozas, en reemplazo, respectivamente, de los académicos caídos en servicio de Dios y España o fallecidos, señores Maeztu, conde de Lizárraga, Blanco Sánchez, López Núñez y Miñana Villagrasa. La resolución de tales propuestas recaerá el próximo martes.

## Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes de Soria

NOTA

Desde el día 12 al 20 de febrero actual inclusive, los titulares de las cartillas de racionamiento podrán recoger, previo pago de su importe, en los establecimientos de ultramarinos que han designado como proveedores, medio litro de aceite, medio kilo de arroz, un cuarto kilo de azúcar e igual cantidad de garbanos y bacalao por persona, más una libra de chocolate por cartilla, contra entrega de los cupones número 6 debidamente numerados con el de la cartilla correspondiente, al dorso de los cuales consignará el comerciante expendedor el número de raciones que suministre, conservándolos en su poder a disposición de esta Delegación como justificante de las cantidades despachadas.

Las adquisiciones deben realizarse dentro del plazo fijado en beneficio del interés general, advirtiéndose que de no recoger los artículos durante el mismo, prescribirá el derecho a percibirlos.

Soria 9 de febrero de 1940.— El Gobernador civil.

## Gobierno Militar

### Nota de interés para los oficiales de complemento y provisionales

En la Orden de la Inspección General de Servicios y Movilización de la Quinta Región Militar, del día 5 de febrero de 1940, se dice lo siguiente:

**Artículo único.**— Se recuerda a los Oficiales de Complemento y Provisionales, lo dispuesto en la Orden de 8 de Enero próximo pasado, (D. O. núm. 5) en la que se determina que los que no hayan solicitado su ingreso en la Escala Profesional, con arreglo al Decreto de 30 de Julio último, quedan obligados a solicitar su inclusión en la Escala de Oficiales de Complemento, mediante instancia dirigida al Excmo. señor Ministro del Ejército (Dirección General de Enseñanza Militar) acompañada de la relación jurada que en la misma se indica.

Los Jefes de los Cuerpos y Organismos de la región, deberán enterarlos del contenido de tal disposición, advirtiéndoles que el plazo de admisión de dichas instancias es el de 29 del corriente, entendiéndose que los Oficiales que no las promuevan renuncian a los derechos que el Decreto de 30 de Junio de 1939 les concede, quedando por lo tanto en la situación militar que les correspondiera según el reemplazo a que pertenecían.

Lo que se publica en la Orden de hoy para general conocimiento y efectos.

El Gobernador militar.

# ULTIMA HORA

## INFORMACION GENERAL

### España

#### EL DIA DE LOS ESTUDIANTES CAIDOS

Madrid. — Se ha celebrado con toda solemnidad en las capitales españolas la conmemoración del sexto aniversario del asesinato del heroico falangista Matías Montero.

En Madrid se verificó en la calle de Mendizábal un acto muy emotivo, precisamente en el lugar donde cayó una de las primeras víctimas del marxismo.

#### RECLUTAMIENTO

#### Clasificación y revisión de los mozos

Primero. — Para la clasificación de los mozos de los reemplazos de 1936 a 1941, ambos inclusive, dispuesta por orden de 20 de Diciembre último (B.O. número 63), se aplicará el cuadro de inutilidades aprobado por decreto-ley de 27 de Julio de 1937 (B.O. núm. 287).

Segundo. — Se derogan los artículos cuarto y quinto de la orden de la Secretaría de Guerra, de siete de agosto siguiente (Boletín Oficial núm. 291).

Tercero. — Los mozos pertenecientes a los reemplazos antes citados que resulten separados temporalmente del contingente, y los aptos exclusivamente para servicios auxiliares por aplicación del cuadro de inutilidades de 27 de Julio de 1937, sufrirán la primera revisión el año 1941 y la segunda el año 1942, en las fechas prevenidas por el Reglamento de Reclutamiento.

Cuarto. — La clasificación de los mozos separados del contingente y los aptos exclusivamente para servicios auxiliares que, residiendo en la zona Nacional antes de primero de abril último hayan sufrido las dos revisiones semestrales dispuestas por la orden de 7 de agosto de 1937, será definitiva. Los mozos que hayan sufrido una revisión sufrirán la segunda y última en el año actual, y los que no hayan sufrido ninguna sufrirán las dos reglamentarias, una en el año actual y la segunda en el año 1941.

Quinto. — Todos los mozos pertenecientes al segundo semestre del reemplazo de 1938 y los de 1939, 1940 y 1941 que estén separados de filas por haberseles concedido prórroga de primera clase, pasarán las dos revisiones reglamentarias en los años 1940 y 1941, y los de los reemplazos de 1936 a 1941 alistados con sujeción a la Circular de 20 de Diciembre pasado, sufrirán las dos revisiones reglamentarias en los años 1941 y 1942.

#### Prórroga de incorporación a filas de 2.ª clase

Los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1936 a 1941, que estén incluidos en el alistamiento con arreglo a los preceptos consignados en la Circular de 20 de Diciembre pasado (D. O. número 68), podrán solicitar de la Junta de Clasificación de la Caja de Recruta a que pertenezca el Ayuntamiento en que hayan sido alistados, la prórroga de segunda clase, por razón de estudios, a que se refiere el capítulo XIV del vigente Reglamento de Reclutamiento, desde el primero de Febrero al 20 de Marzo próximo, acompañando a sus peticiones los documentos prevenidos en el artículo 313 del referido Reglamento, para que sean resueltos por aquellas, en la segunda decena del mes de Abril, en la forma prevenida en el artículo 316.

No podrán obtener prórrogas de segunda clase los comprendidos en el artículo 321 del citado la Orden de fecha 3 del corriente Reglamento y en el artículo 13 de comunicada a las Cajas de Recruta.

A las siete de la tarde, en el Salón de "La Única", se verificó una velada necrológica, a la que asistieron las altas Jerarquías del Movimiento y numerosas personalidades.

El patio de butacas se hallaba totalmente ocupado por Camisas Viejas. Se leyó el discurso que pronunció José Antonio, en los actos fúnebres en honor de Matías Montero y la primera parte del testamento del glorioso fundador de Falange, que se escucharon de pie y en posición de firmes.

En Barcelona tuvo lugar un funeral por el alma de Matías Montero y de los miembros del S.E.U. que cayeron víctimas de la furia marxista. Asistieron las Autoridades y Jerarquías del Movimiento.

Terminada la Misa de Requiem, el Obispo rezó un responso. Se reciben noticias de los Distritos Universitarios que se ha celebrado el Día de los Estudiantes caídos, renovando los Universitarios su fe en España y en el Caudillo.

#### REGRESO DEL EXCMO. SEÑOR MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid. — Procedente de Andalucía, regresó ayer a la capital de España el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer.

#### LA CAPILLA EN HONOR DE JOSE ANTONIO

Madrid. — Los miembros de la Comisión encargada de erigir una capilla en la prisión donde estuvo José Antonio, se han trasladado a Alicante y muy en breve se anunciará el concurso para la edificación de la citada Capilla en homenaje al glorioso fundador de Falange.

#### DETENCION DE UN CRIMINAL ROJO

Ferrol del Caudillo. — Ha sido detenido el tristemente célebre dirigente marxista Manuel Rodríguez, que en los primeros momentos de la liberación de España huyó al extranjero, poniéndose a disposición del Comandante general.

## Extranjero

#### EL PAPA HABLARA AL PUEBLO DE ROMA

Ciudad del Vaticano.—El día 3 de marzo S. S. Pío XII, con motivo de su exaltación al Trono de San Pedro, se dirigirá al pueblo de Roma y sus palabras serán retransmitidas por las estaciones de radio.

#### NUEVOS FRACASOS DE LOS RUSOS

Helsinki.— El comunicado oficial finlandés dice que los rusos continuaron ayer sus ataques en el istmo de Carelia, siendo todos ellos rechazados con grandísimas pérdidas de las fuerzas soviéticas, sin que nada pudieran conseguir, a pesar de la violencia de la artillería roja. Dejó el enemigo más de 700 muertos y los finlandeses se apoderaron de 12 carros de asalto.

En otros sectores también fueron rechazados los rojos y perdieron algunos puntos de apoyo. Las tropas finlandesas han mejorado sus posiciones. Varias escuadrillas de cazas soviéticos bombardearon poblaciones civiles del interior de Finlandia.

Comunican de Copenhague que los aviones finlandeses han lanzado proclamas invitando a la rendición a la 44 División rusa en Kowno y se cree que acepten las proposiciones finlandesas, porque las tropas soviéticas se encuentran en situación muy difícil y carecen de alimentación.

El enviado especial de la Agencia Reuter en Helsinki transmite la noticia de que ha fracasado el intento de los rusos de romper la línea defensiva en este sector.

#### NUEVA OLA DE FRIO

Amsterdám.— Se ha desarrollado una nueva ola de frío en el territorio holandés, que ocasiona grandes dificultades en las comunicaciones y se teme que enormes barreras de hielo obstruyan las calles de algunas ciudades.

#### FALLECIMIENTO DEL CARDENAL PRIMADO DE IRLANDA

Londres.— Ayer falleció, a los 67 años de edad, el Arzobispo y Cardenal Primado de Irlanda.

## ANUNCIOS

VENDO las fincas "Valle de Santiago", término de Castillblanco (Badajoz), a 5 kilómetros del pueblo, de 1.100 fanegas de cabida, con abundantísimo encinado, criadero de conejos excelente, casa cortijo y buenos abrevaderos.

"Raña de la Mimbrera", término de Alía (Cáceres), próxima a la anterior a 3 kilómetros de la carretera de Guadalupe a Talavera de la Reina, para pastos y labor, con varias casas de labor y buenos abrevaderos, cabida 1.100 fanegas, aproximadamente. Planos y datos don José María Sanz de la Cruz, Don Benito (Badajoz).

GUARDA.— Se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo, que la componen unas 90 reses mulares y vacunas, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario, pidiéndose para su guarda tres personas. Las solicitudes a esta Alcaldía hasta el 26 del mes actual, pasado el cual se proveyerá.

Centenera de Andalúz 8 febrero de 1940.—El Alcalde, Higinio de Gracia.

MULA.— Se vende una mula de 3 años, de mucha alzada, sin domar, también se cambiaría por ganado vacuno domado; y dos cabras granadinas: la una de 2 años y la otra recién cerrada; las dos preñadas.

Para tratar, Luciano Escolar, en Fuentescaños.

TIERRA.— Se venden, en el término de Borjabad, sobre 5 hectáreas dirigirse a Rafael Gallego, en Val despina.

BUEY.— Se vende, de 5 años, una vaca de 7 años, para parir en este mes. Igual se venden juntos con separados. Para tratar, con Eustaquio del Río, en Pinilla de Caradueña.

TERNERO.— Se vende uno de 4 días, de vaca cruzada. Para tratar, con Eugenio Triguero, en Miranda de Duero.

ADOBES.— Se venden unos 30.000 adobes aproximadamente, o se cambiarían por madera.

Para tratar, con don Santos Posigo, Bernardo Robles, 2.—Soria.

COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS DE SORIA. AVISO.— Se reitera a los Sres. Farmacéuticos el ruego de que antes de solicitar los partidos vacantes interesen los informes pertinentes de este Colegio Oficial, que los facilitará con la máxima premura, en interés de los propios concursantes.

Soria 9 de febrero de 1940.—Por el Presidente, José García Oñate.

CARRO.— Se vende un carro de 2 a 3 caballerías. Para tratar, con Félix Borque, en Buberós.

VACAS.— Vendo dos, una con un ternero de un mes, a toda prueba. Se venden por haber dejado la labor. También vendo 26 ovejas jóvenes con cría, objetos de casa, de labor y paja de trigo.

Dirigirse a Julián Hernández, en Perchelrubio.

TIERRAS.— Se venden 6 yugadas de tierra y casa, en Villares de Soria. Para informes, dirigirse a María García, en Aldealseñor.

VACAS.— Se venden dos vacas jóvenes, holandesas, una dando leche y la otra a parir pronto, más una novilla de la misma raza y preñada. Dirigirse a don Cirilo Blanco, en Berlanga de Duero.

BECERRO de tres días, raza holandesa, se desea vender. Dirigirse a Marcelina Martínez, calle del Tova-sol, núm. 1.—Soria.

PAJA.— Se venden 150 a 200 arrobas de paja de yerros, segada al dally o se cambiaría por una yunta de vacas. Dirigirse a Angel Jiménez, en Garray.

## Un pergamino de gran mérito artístico dedicado al Caudillo

Se le nombra Alcalde honorario de la Ciudad y se le otorga la medalla de oro

En uno de los escaparates de nuestra Casa se exhibe el artístico pergamino, obra magnífica de nuestro joven y querido paisano don Julio Llorente, quien con mano maestra ha trazado delicada orla, en cuya parte superior exhibe los emblemas del Yugo y las Flechas y los escudos de Soria y de Ferrol del Caudillo.

En la parte inferior campean los escudos de España y de los Linajes. Al lado izquierdo aparece una alegoría de España y al derecho una hermosa cinta con los colores nacionales.

La figura egregia del Generalísimo está enmarcada entre banderas victoriosas, precediendo al siguiente texto: La Corporación Municipal de mi Presidencia, en sesión celebrada el día XV de Julio último, acordó, por aclamación, nombrar al Excmo. Sr. don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, Alcalde honorario de la Ciudad y concederle la Medalla de oro de la misma, interpretando así el sentir patriótico y agradecimiento de esta Ciudad por haber conquistado ESPAÑA para la civilización, en dos años nueve meses y doce días y por ser modelo de patriotas y soldados.

Casas Consistoriales de esta Ciudad de Soria a XX de diciembre de MCMXXXIX.—Año de la Victoria.— El Alcalde, Gregorio Ramos. El Secretario, Félix Sánchez Malo Granados.

Ha merecido unánimes elogios, tanto el plausible acuerdo de la Corporación Municipal como el notabilísimo trabajo del artista Sr. Llorente.

LA SENORA  
**Doña Dionisia Herrero Jimenez**  
Falleció en Bilecos (Soria) el día 5 de Febrero de 1940  
A los 60 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
D. E. P.

Su desconsolado esposo don Florentino Aranda (Maestro Nacional); hijos don Victorino Aranda; hija política doña Lucy Pérez; hermanos Pedro y Juana; hermanos políticos Venancia Marín, Fortunata Ramos, Manuel García, Pedro, Antolin; y Daniel Aranda, Pilar González y Remedios Magaña; sobrinos, primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible desgracia, rogándoles la tengan presente en sus oraciones.  
Bilecos y febrero de 1940

## AUTOBUSES EL ARGA S. A.

Servicio PAMPLONA - SORIA y regreso

Salida de PAMPLONA a las 9 de la mañana  
Llegada a SORIA a las 13.

Salida de SORIA a las 15  
Llegada a PAMPLONA a las 19

Administración en SORIA en el GRAN HOTEL COMERCIO

INAUGURACION de la línea el día 5 de Febrero